

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 86 (1809)
Суббота
18
июля
1959 года
Год издания XXV
Цена 15 коп.

Шире размах социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана!

ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ РАБОТЕ — ВСЕОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ

Сегодня Всесоюзный день физкультурника. Трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом встречают этот праздник в обстановке нового трудового и политического подъема, вызванного решениями и Обращением июньского Пленума ЦК КПСС, наметившего практические меры для выполнения решений XXI съезда партии по ускорению технического прогресса в промышленности и строительстве.

По всей стране развернулось патриотическое движение за досрочное выполнение семилетки. Для достижения великой цели — построения коммунистического общества в нашей стране требуется напряжение усилий, настойчивости и энергии, самоотверженный труд всех советских людей. Огромная роль в воспитании этих качеств принадлежит физической культуре. Поэтому Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание ее всемерному развитию.

Спорт в СССР стал подлинно массовым. Люди всех возрастов, различных профессий с увлечением занимаются всеми видами физической культуры. Занятия спортом способствуют укреплению здоровья, повышению работоспособности, воспитанию силы воли, настойчивости и упорства в достижении намеченной цели.

В нашем районе физическая культура среди рабочих, колхозников и служащих также с каждым годом приобретает все более широкий размах. Сейчас спортивные площадки имеются уже в большинстве населенных пунктов. В колхозах и совхозах вновь построено 17 спортплощадок. Ежегодно увеличивается число молодежи, занимающейся физкультурой, растет количество спортсменов-разрядников. В текущем году в районе сдали нормы на значок ГТО I ступени 487 человек, на ГТО II ступени — 120, получили II и III разряды по лыжам, стрельбе, легкой атлетике, шахматам и другим видам спорта 145 физкультурников. На областных соревнованиях по волейболу мужская команда нашего района заняла второе место.

Проходившая недавно вторая летняя спартакиада учащихся средних и семилетних школ выявила, что многие спортсмены-учащиеся добились повышения своего спортивного мастерства.

Несколько улучшилась физкультурно-спортивная работа в Святославском совхозе. Здесь на центральной усадьбе, в Островском и других отделениях построены спортплощадки, в Святославке строится стадион. С увлечением

занимается спортом молодежь в колхозе «Вперед к коммунизму». Вечерами здесь нередко можно наблюдать игру в волейбол, велогонки. Однако организованной, целенаправленной спортивной работы здесь не ведется. К сожалению, не везде еще на это большое дело обращают достаточное внимание.

В колхозе «Путь Ильича», например, имеются хорошие спортивные площадки, однако никакой физкультурной работы нет. Комсомольская организация (секретарь т. Кузнецов) не возглавила это дело, а председатель колхоза тов. Булгаков и партком не проявили заботы о приобретении спортивного инвентаря. А ведь молодежь Симбирской бригады в недалеком прошлом активно выступала на районных и областных соревнованиях.

Следует отметить, что желает много лучшего постановка физкультурно-спортивной работы и в районном центре. Очень мало проводится спортивных соревнований по лыжам, волейболу, моту и велогонкам, по шахматам. Совершенно не организуются игры в футбол. А всего 2—3 года назад у нас были неплохие футбольные команды, успешно принимавшие у себя футболистов других городов и районов. Надо в этом году закончить вот уже третий год строящийся стадион в районном центре.

Многие партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации недостаточно вникают в работу спортивных обществ и организаций. Не случайно поэтому в ряде мест очень слабо работают спортивные коллективы, в них нет материальной базы. Мала спортивная материальная база также и в большинстве школ.

Слабо, безинициативно работает районный совет спортивных обществ и организаций, возглавляемый т. Кирилловым. Он не принимает нужных мер к налаживанию работы местных физкультурных коллективов, не проявляет организующей роли в проведении спортивных соревнований, в вовлечении в спортивную работу широких масс молодежи.

Райкому ВЛКСМ следует привлечь комсомольские организации к активному участию в физкультурно-спортивной работе.

Физкультура и спорт — важное государственное дело. Всемерное улучшение этой работы должно быть в центре внимания не только комсомольских, но и партийных, профсоюзных организаций, привлеченных колхозов, сельских Советов. Это дело всей общественности.

Сводка о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 16 июля 1959 года

(Цифры в первой колонке показывают процент выполнения плана стогования сена, во второй — закладки силоса)

По колхозам		
Им. Жданова	6,4	29,5
„Октябрь“	5,6	54,7
„Красный путь“	4,4	33,3
Им. Сталина	3,4	59
„Азат Себер“	3,4	46,7
„Рассвет“	3,2	44,2
Им. Ленина	3,2	37,6
„Путь Ильича“	2,4	53,7
„Светлый путь“	1,8	37,8
Им. XX партсъезда	1,5	60
„Победа“	1,4	36,8
„Вперед к комм.“	1,1	32,2
„Родина“	1	65,4
„Прогресс“	0,5	39,6

По совхозам		
Святославский	2,2	74,6
Ижморский	0,7	37,8

Для зерна нового урожая

В скором времени наступит важнейший период сельскохозяйственного года — уборка урожая и хлебазаготовки.

Взосторонне готовятся к уборочной страде полеводы и механизаторы колхоза имени XX партсъезда. Одновременно с техникой они готовят помещения для засыпки и надежного хранения зерна нового урожая.

В настоящее время бригадой, состоящей из пяти человек, в хозяйстве сооружается новое зернохранилище. Оно рассчитано на 400 тонн зерна. К началу массовой жатвы хлебов помещение будет сдано в эксплуатацию.

100 ТОНН В ДЕНЬ

Сельхозартель „Победа“ по заготовке кормов отстает от других колхозов района. Правление, партийная организация приняли ряд конкретных мер для преодоления отставания. Все силы направлены сейчас на скирдование сена с тем, чтобы ликвидировать разрыв между сенокосением и стогованием. Только за один день 15 июля в колхозе собрано и сложено в скирды 1000 центнеров сена при дневном задании в 750 центнеров. Широкий фронтм ведется также сенокосение. Сейчас включены в работу все сенокосильные машины. Не прекращается и закладка силоса.

Первенство в соревновании

держит пятая бригада (бригадир тов. Кривошеев Н. И.). 15 июля за день она заскирдовала 231 центнер сена, второе место за шестой бригадой (бригадир тов. Захаренков М. Ф.), хорошие показатели и у первой бригады (бригадир тов. Носков И. В.).

Особенно старательно трудятся колхозники тт. И. Марченко, Я. З. Несмашный, Е. И. Марченко из бригады №5, А. Е. Прудник, В. П. Дуда, И. А. Скумай, А. П. Кузьмин из шестой бригады. На косьбе вручную они выполняют по 47—50 сотых га при норме 35 сотых, на метке сена — 75—80 центнеров вместо 60 по норме.

Г. МИРОШНИКОВ.

Впереди — большепесчанцы

В социалистическом соревновании бригад колхоза имени Ленина на заготовке кормов первенство прочно удерживает Большепесчанская бригада № 7 (бригадир тов. Степчук В. Д., секретарь парторганизации тов. Незнанов Е. И.).

Хорошо организована работа по закладке силоса в группе, возглавляемой тов. Козловым В. А., она ежедневно закладывает в ямы по 35—40 тонн. Свое задание — 370 тонн силоса группа решила выполнить к 20 июля. Сейчас сделано 270 тонн. Особенно высокопроизводительно трудятся на косьбе трав на силос А. Я. Чернышова, А. Ф. Власенко, М. А. Попова, Л. А. Панасюк и В. А. Панасюк. Большую помощь колхозу оказывают школьники. В группе тов. Козлова старательно работают Володя Мильхин, Володя Власенко,

Коля Шейкин, Володя Могиллин и другие. Они успешно справляются с работой на подвозке силосной массы к ямам.

Другая группа этой бригады тов. Лоскутникова А. В., с которой соревнуется группа тов. Козлова, заложила 200 тонн силоса и занимает второе место в колхозе.

Выполнение обязательства — к 20 июля завершить закладку силоса из естественных трав, дальше будет сдерживаться из-за того, что нет ям. Поэтому правлению колхоза следует немедленно организовать эту работу.

Сейчас, в связи с намеченным в бригаде разрывом между косовицей трав на сено и скирдованием, обе группы переключаются на уборку сена.

И. ПОСТНИКОВ,
секретарь парткома.

Достижения Российской Федерации

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР указывается, что в первом полугодии 1959 года в РСФСР достигнуты крупные успехи в осуществлении плана первого года семилетки во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Промышленность РСФСР досрочно выполнила полугодовой план производства валовой продукции и основных видов изделий. Колхозы и совхозы успешно провели весенние полевые работы. Перевыполнен план заготовок продуктов животноводства. Значительно возросли капитальные вложе-

ния во все отрасли народного хозяйства.

План производства валовой продукции в первом полугодии 1959 года промышленностью РСФСР выполнен на 105 процентов. Выпуск валовой продукции увеличился по сравнению с первым полугодием 1958 года на 12 процентов.

Перевыполнен полугодовой план производства многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности и товаров широкого потребления. Производительность труда в промышленности РСФСР в первом полугодии 1959 года возросла по сравнению с первым полугодием 1958 года на 8 процентов.

В основном закончена продажа колхозам техники, принадлежавшей ранее машинно-тракторным станциям.

Дальнейшие успехи достигнуты в развитии транспорта, увеличились капитальные вложения в народное хозяйство. Увеличилась общая численность рабочих и служащих.

Дальнейшее развитие получило жилищное и культурно-бытовое строительство. Достигнуты дальнейшие успехи в развитии государственной и кооперативной торговли, а также в области социалистической культуры, здравоохранения, повышении благосостояния трудящихся.

ТАСС.

Вычислительная таблица Косачевского

На Араванском заготовительном пункте шелководных коконов (Киргизская ССР) теперь не затрачивают много времени на расчет с колхозами — сдатчиками сырья. С работой успешно справляется один

счетный работник вместо семи. Это стало возможным благодаря особой таблице, разработанной бухгалтером «райшелка» Я. М. Косачевским. Чтобы создать ее, за 9 лет

он сделал около 100 тысяч вычислений.

Таблицей Косачевского в настоящее время снабжены все шелкозаготовительные организации республики.

ТАСС.

Партийная жизнь

С коммунистической принципиальностью

С партийного собрания колхоза им. ЛЕНИНА

Колхоз им. Ленина является одним из крупнейших в районе. Учитывая большие возможности для быстрого роста всех отраслей хозяйства и стремясь вывести колхоз в число передовых, колхозники тщательно разработали и приняли высокие социалистические обязательства на 1959 год. Выполнение этих обязательств обеспечит резкое увеличение производства продуктов сельского хозяйства и денежных доходов колхоза. Например, колхозники обязались продать государству в текущем году 1814 центнеров мяса, т. е. в 4,4 раза больше, чем в 1958 году, и 5600 центнеров молока.

В первых числах июля колхозная парторганизация на своем собрании обсудила итоги выполнения социалистических обязательств за первое полугодие. Результаты оказались весьма неутешительными. Колхоз не справился с обязательствами по продаже молока, мяса, шерсти и яиц государству, а также по закупке молодняка крупного рогатого скота. Главной причиной явилась неудовлетворительная работа по использованию имеющихся резервов повышения продуктивности скота и увеличения стада, слабая организаторская и политическая работа правления и парторганизации колхоза.

Коммунисты решили немедленно исправить положение дел, устранить выявленные недостатки, улучшить контроль за хозяйственной деятельностью правления.

Однако исполняющий обязанности секретаря партийного комитета тов. Муравьев не проникся ответственностью в выполнении принятых решений. Состояние дел в хозяйстве продолжало ухудшаться.

14-го июля партком созвал партийное собрание, на кото-

ром был обсужден ход выполнения решений предыдущего собрания и заготовки кормов. Коммунисты проявили большую тревогу о судьбе обязательств. В своих выступлениях они дали анализ работы правления колхоза, парткома и каждого в отдельности члена партии по выполнению принимавшихся решений.

Было отмечено со всей прямотой, что правление колхоза, в частности, заместитель председателя тов. П. С. Власенко, ведающий непосредственно животноводством, вместо принятия срочных мер к устранению недостатков на фермах занялся частым употреблением спиртных напитков, ослабил контроль за решением неотложных задач по повышению надоев молока, работой ферм.

Ночная пастьба скота на 2-й и 3-й фермах не организованы, а на 1-й ферме нет доярки для двух групп коров, подкормка коров не производится, соли для скота нет. Многие доярки, пользуясь бесконтрольностью, вымя не подмывают и не массируют. Из-за загрязненности молока снижается его стоимость, что ежедневно наносит колхозу убытки в 180 рублей. Очень низок надой на фуражную корову. По 2-й и 3-й фермам он составляет 6,7 литра, по 1-й — 7 литров в сутки. Из-за плохо организованного ухода за молодняком в июне пало около 50 телат.

Тов. Жучков, являясь зоотехником колхоза, также проявил недопустимую бездеятельность и беспринципальность в устранении вопиющих безобразий в животноводстве. А ведь он секретарь парторганизации, работает им не первый год. Руководством агитационно-массовой работой тов. Жучков также не занимается. Сла-

бо контролирует работу агитаторов и режиссеров, не дает поручений коммунистам, а если и дает, то не проверяет их выполнения, ничего не делает по укреплению партийной дисциплины.

Не случайно и трудовая дисциплина в колхозе плохая. В 1-й и 2-й бригадах затовлено всего 28 процентов силоса к плану. Многие колхозники нередко бездельничают. Например, молодой мужчина т. Астраханцев целый день 14 июля шатался по селу пьяный. Нередко перед глазами т.т. Жучкова и Муравьева появляются в нетрезвом состоянии в рабочее время ответственные за колхозную технику т.т. Горин и Русских. Они днями гоняли колхозные автомашины на повышенной скорости, безжалостно ломали их, и все это сходило им с рук.

Серьезной критике коммунисты подвергли порочный стиль работы председателя колхоза т. Троегубенко. В колхозе чрезмерно раздут штат руководящего и обслуживающего персонала, но мер по его сокращению не принимается.

Партсобрание заслушало объяснения ряда руководителей колхоза и предъявило к ним строгие требования. Т.т. Власенко, Горин и Русских строго наказаны.

Собрание дало конкретные указания партийному комитету и правлению колхоза поднять ответственность каждого коммуниста, члена правления, хозяйственного руководителя, всех колхозников за выполнение социалистических обязательств первого года семилетки, обеспечить выполнение плана заготовки кормов до начала уборки урожая.

А. ПАНАСЕНКО,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

Жатва хлебов продвигается к северу

На полях страны ширится фронт уборочных работ. Хлеба уже скошены с первых миллионов гектаров. В Ставрополье и на Кубани, в южных областях Украины и Казахстана, в Поволжье и ряде других районов Российской Федерации ведется подбор и обмолот валков. Хлеб нового урожая хлынул в государственные закрома.

Жатва продвигается к северу. Началась косовица зерновых в Белоруссии, Татарии, в Рязанской, Оренбургской и Воронежской областях. Скошены в валки озимая рожь и пшеница на первых сотнях гектаров в Тамбовской и Кур-

ской областях. На полях колхозов и совхозов выходят тысячи новых уборочных машин. Только в Курской области к страшной поре приобрели хозяйства больше 500 новых самоходных комбайнов и свыше тысячи жаток. Это позволит провести косовицу и обмолот хлебов в предельно сжатые сроки.

Нарастающим потоком идет зерно нового урожая в государственные закрома.

Днем и ночью по степным дорогам Краснодарского края мчатся грузовики с кубанской пшеницей. Образцово подготовился к их встрече Гречиш-

кенский хлебоприемный пункт. Тысячи центнеров зерна ежедневно поступают сюда от колхозов Тбилисского района. Без задержек принимают урожай элеваторы Кабардино-Балкарии. Механизация основных работ позволяет производить здесь разгрузку автомашин за 4—5 минут.

Непосредственно из под комбайнов вывозят хлеб государству и многие хозяйства Адыгеи, Хмельницкой, Днепропетровской, Харьковской и других областей. Десятки колхозов и совхозов уже выполнили план хлебозаготовок.

ТАСС.

Подсолнечник-великан

нами республиканского научно-исследовательского института земледелия.

Ученые назвали его «батыр» (великан). Он имеет мощный стебель, устойчив ко многим за-

болеваниям, дает высокий выход зеленой массы. Новый сорт испытан в 16 областях РСФСР, Казахстана и Узбекистана. В текущем году он передан в широкое производственное опробование.

ТАСС.



Закарпатская область. В Ужгороде состоялся областной фестиваль молодежи. Десятки художественных коллективов показали на нем свое мастерство.

На снимке: закарпатский народный танец «Лесоруб» в исполнении танцевальной группы Дубриничского леспрохоза. Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС.

Народный любительский театр

Николаевка, нынешний районный центр Ульяновской области, некогда была небольшим захолустным поволжским селом с хатами-мазанками, крытыми соломой и камышом. Старожил Николаевки, председатель сельского Совета Иван Никитич Карякин рассказывает, что за годы Советской власти село выросло в десять раз и обновилось чуть ли не до последнего дома.

— Форменный город, а не село,— смеется Иван Никитич и, загибая пальцы, рассказывает: — Гостиница? Пожалуй, да, на сорок номеров, причём никогда не пустует — лекторы, и артисты, и геологи, и инженеры-строители приезжают. Ресторан? Первоклассный. Продмаг, сельмаг, культмаг, книжный магазин. Библиотека, — пожалуй, со счету собьешься: районная, детская, партийная. А теперь вот и театр свой имеем.

— Кинотеатр, вы хотите сказать?

— Пройденный этап. Самый настоящий драматический театр. Народный, любительский...

Рождение народного театра в селе подготовлено самой жизнью. Оно связано не только с теми внешними переменами, которые произошли в деревне, но и с духовным развитием людей, с ростом их талантов. Разве не примечателен тот факт, что бывший николаевский батрак Иван Никитич Карякин сегодня с восторгом и гордостью идет на кинофильм «Тихий дон», чтобы увидеть на экране своего сына Геннадия Карякина, исполняющего в фильме роль Михаила Кошевого.

Драмкружок при районном Доме культуры существует более двадцати лет. Кроме него, работает эстрадная группа — это любители «малых» жанров, «легкая кавалерия» на сцене. Каждый год драмкружок ставит три-четыре многоактные пьесы и пять-шесть одноактных.

Николаевских доморощенных артистов давно знают не только в райцентре и селах своего района, но и соседних. Над спектаклями они работают тщательно, вдумчиво, страстно. На высоком художественном уровне были поставлены такие сложные пьесы, как «Поздняя любовь» А. Островского, «Ее друзья» В. Розова, «Шестеро любимых» А. Арбузова.

Люди, которые, не отрываясь от своих основных занятий, не делая театр своей профессией, отдают все свое свободное время самодеятельности, — подлинные подвижники этого благородного дела. Именно так можно сказать

о самодеятельной актрисе коммунистке Натальи Аверьяновне Вольской. Комсомолка двадцатых годов, участница становления нового быта в деревне, она уже тридцать шесть лет играет в любительских спектаклях. С годами и опытом пришло к ней и мастерство. И теперь, когда Наталья Аверьяновна в премьерном спектакле «Без вины виноватые» исполняет роль Арины Галчихи, трудно поверить, что перед вами не профессиональная актриса, а скромная фельдшерка, которая завтра займется своими обычными делами, служебными и общественными: она — секретарь первичной партийной организации, председатель районного комитета профсоюза медицинских работников.

В активе театральной самодеятельности — люди самых различных профессий и возрастов: главный бухгалтер районного финансового отдела Мария Бамбурова, воспитательница детского сада, талантливая исполнительница комических ролей Евгения Атякшева, токарь Владимир Кадочников. В самодеятельности активно участвуют ведущий районным отделом культуры Борис Иванович Муртазин, председатель райпотребсоюза, один из организаторов комсомола в Николаевке Петр Иванович Иванючев. Сейчас оба они — члены художественного совета народного театра. А Борис Муртазин в спектакле «Без вины виноватые» с успехом исполнил роль Незнамова.

Народный театр в Николаевке — первый в Ульяновской области — живет и действует. Горячо приняты зрителем его первые премьеры — «Без вины виноватые» А. Островского и «Дорога через Сокольники» В. Раздольского — пьеса о наших современниках, о советской молодежи, о дружбе, любви и товариществе. С успехом выступали недавно актеры нового театра на областной сцене, сдавая экзамен на творческую зрелость. Пройден первый, организационный этап, остались позади волнения, испытано первое чувство радости и удовлетворения. А впереди у артистов из народа — большая и благодарная работа. В момент, когда идет стройка величественного здания коммунизма, для них нет более интересной и важной задачи, как содействовать нашей партии в дело воспитания людей, развития их высоких гражданских чувств. И потому так хочется пожелать театру долгой и успешной творческой жизни.

М. МАЛИНИН.

ЗАГОТОВИТЬ КОРМА ДО НАЧАЛА МАССОВОЙ УБОРКИ УРОЖАЯ!

Кормов будет вдоволь

В эти дни с утра и до вечера над полями и лугами крупнейшей в районе сельхозартели «Путь Ильича» раздаётся неумолчное гудение тракторов, стрекот конных сенокосилок, звон литовок.

По всему чувствуется, что наступила горячая сенокосная пора. Колхозники артели, максимально используя каждый день и час хорошей солнечной погоды, стремятся заготовить на зиму для все более увеличивающегося общественного животноводства потребное количество грубых и сочных кормов.

В траншеи и ямы уже заложено около 3000 тонн силоса из естественных трав. Сейчас в хозяйстве нарастающими темпами идет сенокосение и стогование. В работу пущена вся имеющаяся техника—семь тракторных агрегатов и конные косилки. Кроме этого, косовица трав на сено ведётся вручную.

Многие машинисты сенокосильных агрегатов включились в соревнование за ежедневное выполнение и перевыполнение заданных норм выработки. Пример высокопроизводительного использования техники показывают механизаторы первой команды бригады Иван Тарасенко и Иван Мячина. Как и ранее, на обработке посевов кукурузы и картофеля

так и сейчас, на сенокосении, они занимают в колхозе первенство. Агрегатом, состоящим из трактора «Беларусь» и косилки, каждый из них скашивает за день по восемь гектаров трав с хорошим качеством. Равнясь на И. Тарасенко и И. Мячина, с перевыполнением норм выработки трудится и ряд других механизаторов.

Несколько дней назад в артели началась уборка сена. Заскирдованы сотни центнеров этого грубого корма. Быстро растут стога в комплексной бригаде коммуниста А. И. Бизина, первой приступившей к сгребанию, копнению и метке сена. Здесь старательно трудятся почти все колхозники и механизаторы, занятые на сенокосе.

— Надо признать, что мы еще не набрали нужных темпов на скирдовании сена,—говорит председатель колхоза М. М. Булгаков.—Но у нас есть все возможности к тому, чтобы стоговать не менее 1000 центнеров в день. Этого в ближайшее время мы обязательно добьемся.

Наряду со скашиванием дикорастущих трав в артели приступили к заготовке сена из сеяных трав. В сравнении с прошлыми годами площадь под ними нынче значительно увеличена. Десят-

ки гектаров сеяных трав уже скошены. Своевременная их уборка позволит колхозу запасти для скота тысячи центнеров питательного корма.

Большое количество сочного корма даст кукуруза. Этой ценнейшей культурой занято нынче в артели более 500 гектаров. С каждого гектара члены кукурузоводческих звеньев намерены получить по 300 центнеров зеленой массы. Чтобы достичь этого на деле, они организовали неплохой уход за посевами кукурузы. На всей площади ее междурядья обработаны два раза.

— Намеченные планы заготовки сена и силоса нами будут выполнены,—говорит секретарь парткома колхоза тов. Иноземцев.—Порукой этому не только имеющиеся в артели большие резервы и возможности, но и самоотверженный труд большинства полеводов и колхозных механизаторов.

Воодушевленные историческими решениями и обращением июньского Пленума ЦК партии, они настойчиво стремятся к тому, чтобы до начала массовой жатвы хлебов вдоволь запасти общественному скоту грубых и сочных кормов. С этой большой и нужной задачей труженики артели, безусловно, справятся.

А. МИХАЙЛОВ.

БЕЗ ДОЛЖНОГО НАПРЯЖЕНИЯ

В Смирновской бригаде колхоза «Прогресс», где бригадиром тов. Шляхта, не чувствуется напряжения в такие дни, когда в районе идет упорная битва за создание прочной кормовой базы общественному животноводству. По состоянию на 15 июля план закладки силоса из дикорастущих трав по этой бригаде был выполнен всего лишь на 9 процентов. Не лучше здесь обстоит дело и с сенокосением. По плану бригаде нужно накопить и заскирдовать 3000 центнеров сена, а к середине текущего месяца накошено только 380 цнт. и заскирдовано 25 цнт.

Тов. Шляхта объясняет такое состояние с заготовкой

кормов тем, что не хватает рабочей силы. Если это так, то почему же тогда имеющиеся в бригаде наличие людей в такое горячее время не полностью используются в общественном труде? Вот пример. 15 июля для общественного скота косили траву шесть человек, а несколько колхозниц занимались заготовкой сена для личного хозяйства.

На сгребании и сенокосении в свободное от работы на ферме время доярки могли бы оказать немалую помощь бригаде.

Также нерационально используется на сенокосении и время. Рабочий день начинается поздно—в девять часов колхозники только выходят на

работу, обеденные перерывы длинные, а в 7 часов вечера рабочий день оканчивается.

На заготовке кормов здесь полностью не используются имеющиеся сенокосилки, которые могли бы ежедневно скашивать по 3,5—4 га. Слабо в этой бригаде поставлена и агитационно-массовая работа. Здесь никто из агитаторов не бывает. Члены этой бригады еще не ознакомлены с решениями июньского Пленума ЦК КПСС.

Правлению колхоза и партийной организации следует обратить самое серьезное внимание на работу Смирновской бригады.

А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

На ВДНХ



Москва. Выставка достижений народного хозяйства СССР. На открытой площадке, где демонстрируется новая сельскохозяйственная техника, рекомендуемая совхозам и колхозам для приобретения. Посетители осматривают модернизированный трактор «Беларусь» (МТЗ-5М).

Фото В. Кошеного и В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

Закончена подготовка школы к новому учебному году

Красноярская средняя школа по окончании учебного года сразу же развернула ремонт учебных помещений и мебели. Для успешного проведения ремонта администрация школы еще зимой приобрела пиломатериалы, гвозди, краски, олифу и пр.

Учебные помещения уже отремонтированы: переложено пять печей, в классных комнатах сделана затирка и побелка потолков и стен. Произведен ремонт парт, стульям и классным доскам. Сейчас идет покраска полов в классах и коридорах.

Заканчивается ремонт и школьного интерната. Здесь переложена кухонная печь, произведена затирка и по-

белка стен, отремонтированы и покрашены полы.

Потребное количество заготовлено дров на отопительный период и частично уже подвезено для школьных помещений и квартир учителей.

Отремонтирована и мастерская, где будут проходить уроки труда. Здесь пока еще не достает нужного количества инструмента.

Районо следует также позаботиться о том, чтобы в этом году послали в эту школу преподавателя биологии, которая очень нуждается в таком специалисте.

А. КОНСТАНТИНОВСКИЙ.
с. Красный Яр.

Первые «счастливые» билеты

С 15 июля наша сберегательная касса приступила к реализации выигрышей по лотерейным билетам II выпуска. Первыми были предъявлены в сберкассе билеты, на которые выпали такие выигрыши, как швейная машина ножная, фотоаппарат «Зоркий—2С», патефон.

У жительницы пос. Ижморского В. П. Чуряевой оказалось сразу два счастливых билета, на которые она выиграла фотоаппарат

«Зоркий—2С» и парфюмный набор. Билеты, на которые выпали крупные выигрыши, продолжают поступать в сберкассе.

В районе сейчас идет продажа билетов денежно-вещевой лотереи 3 выпуска, тираж которой состоит 15 сентября 1959 года. Билеты продаются в сберегательной кассе, в магазинах, отделениях связи.

В. ИВАНОВА,
зав. Ижморской сберкассой.

У вас принимают стеклянную посуду?

Этот вопрос можно слышать во всех магазинах и киосках райцентра. Ответ всегда одинаков—отрицательный. Да, в магазинах райцентра, кроме бутылок, не принимают никакой стеклянной посуды. Стоит ли говорить, что этим наносится известный ущерб государству. У хозяек скапливаются десятки стеклянных банок, широкогорлых бутылок, которые могли бы быть использованы в консервной и в стекольной промышленности.

Председателю райпотребсоюза тов. Кайдашу надо решить этот вопрос.

А может быть, следовало бы в райцентре открыть особый киоск, который бы занимался только приемом стеклянной посуды и продажей товаров повседневного потребления, как то: спичек, соли, чая? Тогда бы работа продавцов в магазинах шла бы скорее и не терялось бы много времени у покупателей.

Н. СКУЛКИНА,
пос. Ижморский.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Развитие народного хозяйства Венгрии

Некоторые итоги развития народного хозяйства страны за первое полугодие текущего года

Венгерская печать сообщает об итогах развития народного хозяйства страны за первое полугодие текущего года. Государственная промышленность перевыполнила полугодовой план на 3 процента и произвела примерно на 10 процентов больше продукции, чем в первом полугодии прошлого года.

За это время в стране добыто 12,5 миллиона тонн угля, выработано 3366 миллионов киловатт-часов электро-

энергии, выплавлено 856 тысяч тонн стали.

В сельском хозяйстве на 1 марта насчитывалось 4517 сельскохозяйственных производственных кооперативов. Социалистический сектор в сельском хозяйстве Венгрии занимает 50,3 процента пахотной площади страны.

Продолжался рост материального благосостояния и культуры трудящихся народной Венгрии.

ТАСС.

УГОЛОК НОВОГО МИРА

Сообщения из Соединенных Штатов свидетельствуют об огромном, небывалом интересе американцев к открывшейся в Нью Йорке выставке достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры. И это не случайно.

С самого рождения первого в мире социалистического государства американцев изодня в день, из года в год пичкали небывалыми в Стране Советов, чтобы вызвать к ней недоверие, подозрение и вражду. До самого недавнего времени печать монополий изображала Советский Союз, как отсталую страну «лапотников», «как колос на глиняных ногах». А все достижения советских пятилеток профессиональные лжецы, именующие себя «специалистами по России», объявляли «коммунистической пропагандой».

Самый сокрушительный удар по этим ложным представлениям о нашей стране нанес запуск Советским Союзом первого в мире спутника Земли. Простой американец перестал верить антисоветским пропагандистам. Если нам врали о «технической отсталости» России, рассуждает он, то где гарантия того, что нам говорят правду о внутреннем положении Советского Союза и его внешней политике? И сомнения такого рода породили в Америке жажду узнать о Советской стране правду и не из третьих рук, а из первоисточников.

Десятки тысяч американцев сели за русские буквари, чтобы получить доступ к советским книгам и газетам, а несколько радиостанций по требованию слушателей стали передавать уроки русского языка. В научных и высших учебных заведениях стали переводить советские научно-технические журналы. Тысячи американских туристов устремились в Москву, чтобы посмотреть Советский Союз своими глазами.

Интерес американцев к нашей стране — не только любопытство. Все факты международной жизни убеждают американцев в том, что сохране-

ние мира, а следовательно, и их собственная судьба и будущее их детей зависят главным образом от того, как сложатся отношения между США и СССР.

Вот почему сотни тысяч американцев нескончаемым потоком направляются в Нью-Йорк к зданию «Колизей», где размещена советская выставка. Там они имеют возможность увидеть и пощупать руками сложнейшие машины, созданные советскими специалистами и рабочими. Рассматривая эти машины, макеты советских спутников, первого в мире атомного ледокола «Ленин», американцы пытаются понять новый мир, уголок которого они видят на выставке в «Колизее». Несмотря на свое пристрастие к технике, они не в меньшей степени интересуются системой образования, социальным страхованием и размерами квартирной платы в Советском Союзе. Их удивляет, что советские рабочие не только не боятся автоматизации производства, которая в США порождает безработицу, но, наоборот, гордятся достижениями в этой области. Их интересуют не только достижения Советской страны, но и ее грандиозные планы. Диаграммы, цифры семилетнего плана, все экспонаты выставки показывают американцам, что помислы советского народа устремлены на мирное строительство.

В многочисленных записях американцев в книгах отзывов на выставке выражаются не только восхищение выставкой, но и надежды на мир и установление дружеских отношений между их страной и Советским Союзом. Эти записи показывают, что все больше американцев приходят к тем же выводам, тем же мыслям, которые были высказаны главой Советского правительства Н. С. Хрущевым в его обращении в связи с открытием советской выставки в Нью-Йорке.

«Пусть же на смену соревнованию в области производства средств разрушения придет соревнование в области

Соединенные Штаты Америки. Полиция разгоняет пикет бастующих работников нью-йоркских больниц.

Фото Ассошиэйтед Пресс.

Богатый урожай пшеницы в Китае

Как сообщает агентство Синьхуа, газета «Жэньминь жибао» в передовой статье расценивает сбор богатого урожая озимой пшеницы в Китае, как первую, важную победу в сельскохозяйственном производстве в этом году. По имеющимся данным, пишет газета, урожайность пшеницы в этом году повысилась по сравнению с прошлым годом на 10—30 процентов.

Характерная особенность этого года заключается в том, подчеркивает газета, что в различных районах страны чрезвычайно богатый урожай выращен на больших площадях. Так, многие производственные бригады собрали по 45 центнеров с га на площади в 70 или даже больше гектаров. Важную роль в обеспечении высокой урожайности пшеницы сыграло внедрение на больших площадях таких мероприятий, как орошение полей, применение сортовых семян, загушенный сев, защита растений от болезней и вредителей, хороший уход за посевами и усовершенствование сельскохозяйственных орудий.

ТАСС.

Закрытие сельскохозяйственной выставки ГДР

Близ Лейпцига состоялось закрытие 7-й сельскохозяйственной выставки Германской Демократической Респубки. Эту выставку, посвященную показу путей развития сельского хозяйства ГДР, посетило свыше 1 миллиона человек.

В этом году в выставке приняли участие Советский Союз, Венгрия, Польша, Албания, Корея, Народная Демократическая Республика и Болгария. Проведение на выставке «национальных дней» содействовало обмену опытом и передовыми достижениями в области сельского хозяйства между странами социалистического лагеря.

ТАСС.

создания благ и накопления духовных ценностей. Пусть американский народ и советский народ объединят свои усилия в деле обеспечения мира и создания на нашей планете таких условий, при которых люди были бы свободны от страха за свое будущее и будущее грядущих поколений.

Именно этим высоким целям служит выставка советских достижений в Нью-Йорке, к которой сейчас приковано внимание американцев.

ТАСС.



Бои в Алжире

По сообщению французской газеты «Журналь дю Дем-нш», продолжаются ожесточенные бои между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армией в различных районах

департамента Константина, на юге департамента Оран и в Сахарском Атласе. В боях принимают участие пехота, артиллерия, авиация и флот.

ТАСС.

Оманские патриоты продолжают борьбу

Из Дамаска передают, что на прошлой неделе оманские патриоты совершили нападения на 2 английских опорных пункта. Им удалось взорвать большой склад боеприпасов и уничтожить несколько автомашин. Убито 9 английских сол-

дат и 1 офицер. Оманцы захватили большое количество легкого оружия. На минах, заложенных оманскими патриотами, подорвалось несколько английских автомашин.

ТАСС.

Инциденты на индо-пакистанской границе

По сообщению индийской печати, в течение нескольких дней пакистанские войска вели ожесточенный пулеметный огонь по индийской территории в Ассаме. В этом пункте границы на пакистанской стороне происходит значительная концентрация войск

и ведутся работы по сооружению военных укреплений. Правительство индийского штата Ассам заявило решительный протест правительству Восточного Пакистана против обстрела индийской территории пакистанскими войсками.

ТАСС.

Новая американская военная база в Турции

По сообщениям турецкой печати, в Трабзоне состоялось открытие новой американской военной базы. На открытии присутствовали представители военного командования США и Турции. Как пишет газета

«Ени Гюн», в Трабзоне создан самый мощный в Турции радарный центр, который будет находиться под контролем американцев.

ТАСС.

Серьезное предупреждение правительства КНР

Как передает агентство Синьхуа, 13 июля патрульный самолет военно-морского флота США вторгся в воздушное пространство КНР над островами Юнсиндао и Бэйдао, относящимися к группе островов Симацуньдао (провинция Гу-

андун). В связи с подобными военными провокациями американского военного самолета представитель министерства иностранных дел Китая сделал новое серьезное предупреждение.

ТАСС.

Международная выставка художественной керамики

В Остенде (провинция Западная Фландрия) состоялось официальное открытие международной выставки художественной керамики, в которой принимают участие 32 страны, в том числе Советский Союз, Венгрия, Чехословакия, Бельгия, Франция, США, Голландия, Канада, Япония, Италия и другие.

По решению жюри «Большой приз президента международной академии» был присужден работе советских керамистов, любителей одной из деревень в районе Кавказа. Другой советский экспонат — кувшин получил серебряную медаль.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.